A lakás / ház energiafelhasználási értéke

	- Ez most sok vagy kevés?

Méregetem a gázszámlámat, mert persze kifizetni mindig sok, de valóban ennyinek kellene lennie, mint amekkora számok ásítanak a csekken? Nos, remélem Önnek is segítségére lesz ez az oldal, hogy eldöntse. Az itt összegereblyézett információkat főleg német nyelvterületről nyertem, és megpróbáltam a saját viszonyainkkal korrigálni az ott leírtakat, de tényleg nagyon sokat segítene, ha megírná a véleményét, vagy esetleg ötleteket adna. Címem:
mail @ xsany . com.
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	Mindennek az alapja, hogy megtudjuk, hogy mennyi is megy el fűtésre. Ezt a jellemzőt a kWh/m2 tudjuk jellemezni, és összehasoníthatóvá tenni. Ehhez szükséges a gázszámlánk, melyről kiderül, hogy mennyi is volt a fogyasztásunk.


Nyilvánvaló, hogy nem a teljes gázmennyiség ment el fűtésre, hiszen a karácsonyi halászlé és is gázon főtt, és az esti kádban merengésünket is a gázzal melegített víz tette lehetővé.

A német energiaügynökség szerint ez a tétel az éves számlánk kb. 20%-át teszi ki, de persze akkor ismernünk kell az éves felhasználásunkat is. Lehet, hogy egyszerűbb, ha elővesz egy nyári - mondjuk augusztusi - gázszámlát (azért ne azt a hónapot válassza ki, amikor éppen Hawaii-on tanult éppen szörfözni). A nyári számlán valószínűleg nem szerepel fűtés, így a téli számlán szereplő mennyiségből kivonva a nyári számla mennyiségét jó eséllyel megkapjuk a fűtésre eltüzelt gázmennyiségünket.

Ha Ön alapos ember, és ismeri az éves fogyasztását, akkor 

· vagy a teljes fogyasztás 80%-át veszi

· vagy kivonja a nyári hónap 12-szeresét a teljes fogyasztásból
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	Eszerint, ha az éves fogyasztása 572,5 m3 gáz volt, akkor ennek a 80%-a (572,5 * 0,8) 458 m3. Elvileg ennyi ment fűtésre.


(Ha esetleg tényleg rendelkezésére áll mindkét adat, kérem, mindenképpen küldjön egy e-mail-t, nagyon érdekel, hogy a 20% tényleg jó közelítés, vagy sem - lehet, hogy csak Németországban állja meg a helyét, mert ott jellemzően kevesebb energia megy el fűtésre).
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	Jó közelítéssel egy liter fűtőolaj illetve 1 m3 földgáz fűtőértéke nagyjából 10 kWh. Egészen precíz emberek kedvéért a fűtőértékek táblázatban is látható 34 MJ/m3-ből következően - 1 kW*h = 3.6 M_J - 9,44 kWh.


Így kiszámolhatjuk, hogy a 458 m3 gáz nagyjából 4580 kWh (pontosan: 4326 kWh). 
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	Ezt az értéket kell elosztani a lakásunk / házunk alapterületével, hogy megkapjuk a négyzetméterre levetített fűtési energia mennyiségét. A fenti esetben, ha feltételezzük, (illetve tudom), hogy az általam bérelt lakás 70 m2, akkor 4580 kWh / 70 m2= 65,4 kWh/m2.
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	Az Ön lakásának az energiafelhasználási értéke az alábbi skálán beazonosítható, hogy jó vagy rossz. Értelemszerűen a rossz érték azt jelenti, hogy még lehetne spórolni a fűtési számlán, de ehhez felül kell vizsgálni az Ön lakásának / házának a


· falszigetelését,

· nyílászáró szigetelését,

· a fűtőberendezés(ek) állapotát,

· és persze nem utolsó sorban az Ön fűtési szokásait.
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Fűtésdíj kalkulátor

A számológép használata előtt felhívom a figyelmét, hogy az itt közölt adatok pusztán közelítő jellegűek. Az oldallal az a célom, hogy segítsek tisztábban látni a tényeket, hiszen a gázár emeléssel kissé zavarossá vált, hogy a különböző energiahordozókkal működő fűtések közül melyik gazdaságos és mennyire. Remélem, segíthetek Önnek is megtalálni a választ.

Az első táblázatban jó közelítéssel meghatározhatja az egy év alatt fűtésre elhasznált energia mennyiségét. A sárga mezők minden esetben állíthatók, felülírhatók. Ha Ön például pontosan tudja a házának / lakásának a hőszükségletét, írja be a sárga rovatba!

	Az űrlap teteje

Lakás/ház alapterülete (m2): 

70
(10-)

Energia szükséglet (W/m2): 

Hőszigetelt, új épület

Viszonylag új épület

Régi, felújított épület

Régi, felújítatlan épület

50
60
75
85
(10-260)

Teljes energiaszükséglet (kW)

(= alapterület x energiaszükséglet/1000): 

Hőszigetelt, új épület

Viszonylag új épület

Régi, felújított épület

Régi, felújítatlan épület
3.5
4.2

5.25

5.95

Éves fűtési idő (óra): 

Rövid fűtési időszak (enyhe tél)

Átlagos fűtési időszak
Hosszabb fűtési időszak (hideg tél)

Hosszú fűtési időszak (ice age)

1500
1800
2000

2200

(1500-2500)

Éves energiafelhasználás (kWh):
(1kWh = 3.6 MJ) 




      (MJ):

6300


22680

Az űrlap alja


Árak fűtési módonként

A második táblázatban választ kaphat arra a kínzó kérdésre, hogy más fűtési móddal vajon mennyibe kerülne a ház / lakás kifűtése, és mennyibe kerül most. A gázfűtés sorokban kiszámolhatja, hogy mennyibe kerül a fűtése gázár-támogatással és anélkül. A COP tényezőről itt olvashat bővebben.

A felhasznált áraknak 2008.01.20 -án számoltam utoljára utána, további adatokat itt találhat.

	Az űrlap teteje

Fűtési mód

forint / MJ
A berendezés és a tüzelőanyag jellemzői

Fűtés-
hatásfoka (%)
Fűtési idény ára (Ft)
villanyfűtés

100
gázfűtés

kondenzációs gázkazán (cirkó) - padlófűtés

új, nem kondenzációs cirkó - padlófűtés

új, nem kondenzációs cirkó - radiátor

régi gázkazán (cirkó) - padlófűtés

régi gázkazán (cirkó) - radiátor

régi gázkazán - radiátor

100
94
90
80
70
65
Gázfűtés
40% ártámogatás
32% ártámogatás
25% ártámogatás
18% ártámogatás
kondenzációs gázkazán (cirkó) - padlófűtés

új, nem kondenzációs cirkó - padlófűtés

új, nem kondenzációs cirkó - radiátor

régi gázkazán (cirkó) - padlófűtés

régi gázkazán (cirkó) - radiátor

régi gázkazán - radiátor

100

94

90

80

70

65
hőszivattyú

Kollektoros hőszivattyú – padlófűtés
Szondás hőszivattyú – padlófűtés

Levegőhűtő hőszivattyú – padlófűtés

Kollektoros hőszivattyú – radiátor

Szondás hőszivattyú – radiátor

Levegőhűtő hőszivattyú – radiátor
4.2 COP
4.8
3.3

3.1

3.6

2.2

pellet-tüzelés

1.73
2.69

1.93

Fa pellet

vízteres kandalló



Pelletkazán – padlóf.




Pelletkazán – radiátor




Zárt tűzterű kandalló




Nyílt tűzterű kandalló

Energiafű 


Napraforgómag 

90
88

84

40
30
széntüzelés

1.01
1.175

1.94

Kőszén (lengyel) 
vízteres kandalló




Új kazán – padlóf.




Új kazán – radiátor




régi kazán – padlóf.




régi kazán – radiátor




Zárt tűzterű kandalló




Nyílt tűzterű kandalló
Barnaszén brikett

   – || –
faszén

  

   – || –
90
88

84

70

60

40

30

– || –

– || –

fatüzelés

1.16

1.2

Kemény tüzifa

   – || –
Vegyes tüzifa


   – || –
– || –
– || –

* COP = coefficient of performance (=munkaszám, hatékonysági együttható), a hőszivattyú által leadott hasznos hőteljesítmény hányszorosa a működtetéshez felhasznált hajtási teljesítménynek. Értéke az üzemelési körülményekkel változhat ( SPF (seasonal performance factor) = a COP egész évre levetített korrekciós értéke, ez összehasonlítható a többi fűtési rendszer hatásfokával.Az űrlap alja


Megújuló?

Igen, valóban, ez egy megújuló energiákat ismertető oldal. Igen, a tények ellenem szólnak. A megújuló energiákat alkalmazni továbbra sem a legolcsóbb passzió (a szén nem megújuló energia). 

A fatüzelés és a pellet-tüzelés (vízteres kandalló-val) alapanyaga viszont néhány év alatt megújul, és úgy érzem, hogy ezeknek az alkalmazása nem üt akkora léket a családi kasszán, hogy ne lenne érdemes bepróbálkozni velük. 

A hőszivattyú sajnos még továbbra sem befutó, aminek egyrészt a magas villanyáram ár az oka, másrészt pedig a berendezés brutális ára, és a telepítés (engedélyezés) magas költségvonzata. Talán ha egyszer Magyarországon is megélnénk, hogy az állam ezekre a jövőnket kímélő megoldásokra is vetne némi alamizsnát a sokszáz milliós homokórák között - helyett.

Mindenesetre érdemes figyelemmel kísérni az energiahordozó árakat, szolgálhatnak még komoly meglepetésekkel.

Kapcsolódó témakörök 

A táblázathoz kapcsolódó, a www.kekenergia.hu oldalon fellelhető témakörök: Pellet, biogáz, biodízel, bioethanol, vízteres kandalló, hőszivattyú, abszorpciós hűtés, fűtő- és üzemanyagok költségeinek összehasonlítása, napenergia, szélenergia, vízenergia, geotermikus energia.

